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Les	og	lek	er	et	nytt	og	gratis	leseprosjekt	for	barn	på	SFO	og	skolens	småtrinn.	Det	kan	også	tilpasses	til	førskolebarn.	Utvalgte	bildebøker	er	utgangspunkt	for	leker	og	aktiviteter	til	bruk	sammen	med	barna.	Les	og	lek	er	en	gavepakke	til	deg	som	jobber	på	SFO,	for	deg	som	jobber	på	småtrinnet	og	for	deg	som	har	ansvar	for	førskolebarn.	Ved	å
bruke	litteratur	vil	prosjektet	legge	til	rette	for	felles	opplevelser,	gi	rom	for	samtaler	og	undring,	og	inspirere	til	deltakelse	i	forskjellige	kunstneriske	og	kulturelle	aktiviteter.	Prosjektet	tilbyr	ikke	gratis	bøker,	men	oppmuntrer	til	samarbeid	med	skole-	og	folkebiblioteket.	Ta	kontakt	med	skolebibliotekaren	eller	din	lokale	bibliotekar	og	be	om	hjelp
til	å	finne	fram	og	låne	bøkene	i	prosjektet,	eller	avtal	med	skoleleder	om	innkjøp	til	skolen.	Les	og	lek	tilbyr:	Lekbaserte	aktiviteter	til	utvalgte	bildebøker	som	kan	lånes	på	biblioteket,	en	ny	bok	per	måned	gjennom	skoleåret.	Fleksibelt	innhold	som	kan	tilpasses	rammene	på	den	enkelte	SFO	og	den	enkelte	skole.	Flere	av	oppleggene	kan	også
tilpasses	førskolebarna.	Forslag	til	tegne-	og	formingsaktiviteter	hvor	barna	kan	leke	seg	med	ulike	visuelle	uttrykk,	og	som	bidrar	til	å	utvikle	barnas	skaperglede	og	kreativitet.	Forslag	til	bevegelsesleker,	dramaleker	eller	bruk	av	musikk	som	kan	skape	fellesskap	i	barnegruppen	og	stimulerer	barnas	fantasi	og	undring.	Ressurs	til	SFO-ansatte	om
hvordan	lese	og	bruke	bøker	på	SFO,	både	ute	og	inne.	Målgruppen	er	barn	som	deltar	på	skolefritidsordninger	i	hele	landet	og	barn	som	går	på	småtrinnet.	Det	vil	også	være	mulig	å	bruke	aktiviteter	og	opplegg	i	grupper	med	førskolebarn,	eller	for	foresatte	som	ønsker	å	ta	initiativ	til	lesing	og	lek	hjemme.	Aktivitetene	er	tilpasset	1.	og	4.	trinn	og
oppmuntrer	til	lesing	og	lek	på	tvers	av	aldersgrupper.	Aktiviteter	og	materiell	presenteres	digitalt	på	nettsiden:	foreningenles.no/lesoglek	Hver	måned	i	løpet	av	skoleåret	presenteres	en	ny	bok	med	tilhørende	aktiviteter	og	forslag	til	leker.	Kunst	i	Skolen	og	Nesodden	teaterfabrikk	er	samarbeidspartnere	og	bidrar	med	sin	kompetanse	inn	i
prosjektet.	Prosjektet	er	støttet	av	Kulturrådet,	Kulturtanken	og	Utdanningsdirektoratet.	Les	personvernerklæring	for	Foreningen	!les	Kontakt:	Troels	Posselt	Prosjektansvarlig	i	Foreningen	!les	Epost:	troels@foreningenles.no	Du	er	her:	Hjem	Nyheter	Nominert	til	ALMA-prisen	2025	Nominasjonene	til	ALMA-prisen	2025	har	blitt	offentliggjort,	og
Leser	søker	bok	og	Uprisen	er	blant	de	nominerte	fra	Norge.	Daglig	leder	Leser	Søker	Bok,	Monica	Helvig.	Foto:	Elisabeth	Wathne.	Daglig	leder	Foreningen	!les,	Vibeke	Røgler.	Foto:	Naomi	Shadow	Westbye.	Pressemelding	fra	Leser	søker	bok/Foreningen!	les	17.	oktober	2024	Nominert	til	ALMA-prisen	2025	Nominasjonene	til	ALMA-prisen	2025	har
blitt	offentliggjort,	og	Leser	søker	bok	og	Uprisen	er	blant	de	nominerte	fra	Norge.	Astrid	Lindgren	Memorial	Award,	ALMA-prisen,	er	verdens	største	pris	for	barne-	og	ungdomslitteratur,	og	deles	ut	til	personer	eller	organisasjoner	som	bidrar	til	litteraturens	betydning	for	barn	og	unge.	Leser	søker	bok	er	nominert	for	sjette	år	på	rad	og	Foreningen
!les	sitt	prosjekt	Uprisen	–	årets	ungdomsbok	er	nominert	for	tredje	gang,	etter	at	foreningen	selv	var	nominert	årlig	siden	2016.	–	Vi	er	svært	stolte	av	at	juryen	anerkjenner	det	viktige	arbeidet	Leser	søker	bok	gjør	for	å	demokratisere	litteraturen	og	gjøre	gode	bøker	tilgjengelig	for	alle,	sier	daglig	leder	i	Leser	søker	Bok,	Monica	Helvig.	–		Tilgang
på	god	litteratur	og	litteraturopplevelser	for	alle	er	essensielt	i	et	kulturelt	demokrati.	For	alle,	uansett	leseferdighet,	har	rett	til	gleden	over	å	lese	en	god	bok.	–	Det	er	en	stor	ære	å	bli	nominert	til	den	gjeve	ALMA-prisen	for	sjette	året	på	rad!	–	Uprisen	er	en	unik	og	viktig	pris,	både	for	unge	lesere	og	norsk	ungdomslitteratur.	Vi	er	utrolig	stolte	over
at	Uprisen	for	tredje	gang	er	nominert	til	ALMA,	sier	daglig	leder	i	Foreningen	!les,	Vibeke	Røgler.	–	Uprisen	er	en	nasjonal	litteraturpris	og	inkluderer	unge	lesere	i	hele	landet.	Den	gjennomføres	i	samarbeid	med	Foreningen	!les,	Norsk	Litteraturfestival	og	Den	kulturelle	skolesekken.	Prisen	tilrettelegger	og	synliggjør	unges	meninger,	så	i	stor	grad
tilhører	denne	nominasjonen	også	våre	samarbeidspartnere	og	de	unge	leserne	selv.	Da	statsbudsjettet	ble	lagt	frem	ble	det	også	kjent	at	noe	av	økningen	på	8,3	mill.	kr	til	litteratursatsing	i	DKS	skal	brukes	til	en	styrking	av	Uprisen.	–		Det	er	svært	gledelig	og	inspirerende	at	denne	viktige	litteraturprisen	blir	verdsatt	både	nasjonalt	og
internasjonalt,	sier	Røgler.	–		Vi	ser	frem	til	å	samle	kreftene	i	en	ny	nasjonal	leseorganisasjon	og	slike	nominasjoner	gir	motivasjon	for	å	fortsette	med	det	viktige	arbeidet	som	gjøres,	sier	de	to	daglige	lederne.	ALMA-prisen	ALMA-Prisen	har	blitt	delt	ut	hvert	år	siden	2003.	I	2024	vant	The	Indigenous	Literacy	Foundation	(ILF).	ALMA-prisen	har	aldri
blitt	vunnet	av	noen	fra	Norge.	Prisen	er	5	millioner	svenske	kroner.	ALMA-prisen	offentliggjøres	1.	april	2025.	ALMA-prisen	ble	opprettet	etter	forfatterens	død	i	2002	av	den	svenske	stat,	og	administreres	av	kulturrådet	i	Sverige.	Målsettingen	er	å	styrke	og	øke	interessen	for	den	gode	barne-	og	ungdomslitteraturen	fra	hele	verden.	Prisen	deles	ut
til	en	eller	flere	forfattere,	illustratører,	fortellere	eller	lesefremmende	organisasjoner	som	holder	høyt	kunstnerisk	nivå,	og	virker	i	Astrid	Lindgrens	ånd.	Norsk	barnebokinstitutt,	IBBY	Norge	(International	Board	of	Books	for	Young	People),	Norske	barne-	og	ungdomsbokforfattere	(NBU),	Norsk	bibliotekforening,	Norsk	Litteraturfestival	Pegasus	og
Sámi	Girječálliid	Searvi	(SGS)	/Samisk	forfatterforening	har	nominasjonsrett	til	ALMA-prisen.	Leser	søker	bok	og	Foreningen	!les	gratulerer	de	andre	nominerte	fra	Norge:	Ánte	Mihkkal	Gaup	Bjørn	F.	Rørvik	Bjørn	Ingvardsen	Gro	Dahle	Kristin	Roskifte	Mari	Kanstad	Johnsen	Marry	Ailoneida	Sombán	Mari	Svein	Nyhus	Øyvind	Torseter
________________________	Kontakt:	Monica	Helvig,	daglig	leder	i	Leser	søker	bok	Epost:	mh@lesersokerbok.no	Tlf.:	906	21	960	Vibeke	Røgler,	daglig	leder	i	Foreningen	!les	Epost:	vibeke@foreningenles.no	Tlf.:		977	31	830	Om	Leser	søker	bok	Leser	søker	bok	(LSB)	har	siden	oppstarten	i	2003	jobbet	for	at	det	skal	finnes	bøker	for	alle	lesere,	og	at
bøkene	skal	formidles	bredt.	Hvert	år	støtter	LSB	mellom	12	og	15	bøker	som	er	tilpasset		ulike	målgrupper.	Foreningen	samarbeider	med	forfattere,	tegneserieskapere,	illustratører	og	forlag,	og	har	støtteordninger	for	dem	som	ønsker	å	lage	og	gi	ut	bøker	tilpasset	mennesker	med	ulik	leseevne.		LSB	samarbeider	med	folke-	og	fengselsbibliotek	over
hele	landet	som	inngår	i	et	nettverk	av	Bok	til	alle-bibliotek.	Bibliotekene	koordinerer	også	lesevenner	–	frivillige	som	leser	høyt	for	mennesker	som	av	ulike	årsaker	ikke	kan	lese	selv.	LSB	jobber	bredt	med	formidling	og	lesetiltak,	og	har	utviklet	flere	leselystiltak	for	skoler	og	bibliotek.		LSB	driver	også	den	eneste	søketjenesten	for	bøker	som	er	litt
enklere	å	lese	–	boksøk.no.	Målet	til	Leser	søker	bok	er	et	reelt,	kulturelt	demokrati.	Alle	uansett	leseferdighet,	skal	få	tilgang	på	gode	leseopplevelser.	Leser	søker	bok	har	vært	nominert	til	ALMA-prisen	hvert	år	siden	2020.	Les	mer	Leser	søker	bok	her	Om	Foreningen	!les	Foreningen	!les	er	en	ideell	medlemsorganisasjon	somskaper	lesere	og
bygger	lesekultur.	Foreningen	ble	etablert	i	1997	og	har	39	medlemsorganisasjoner	fra	hele	bredden	i	bok-Norge.	Foreningen	er	finansiert	av	medlemsorganisasjonene	og	mottar	støtte	fra	blant	annet	Nasjonalbiblioteket	og	Utdanningsdirektoratet.	Gjennom	ulike	tiltak	når	Foreningen	!les	årlig	rundt	500	000	barn	og	unge,	og	nærmere	10	000	lærere
og	bibliotekarer.	Alle	tiltakene	er	gratis	og	nasjonale.	Foreningen	!les	har	tiltak	i	skolen	og	på	andre	arenaer,	og	står	blant	annet	bak	litteraturprisene	Ungdommens	kritikerpris,	Uprisen	og	Bokslukerprisen,	antologiene	tXt,	Samles	og	Tid	for	ti,	sakprosamagasinet	Faktafyk,	Lesekiosk,	Bokstart,	Stjerneboka	og	Les	og	lek.	I	2013	fikk	Foreningen	!les
NBU-prisen	og	2017	bokbransjens	hederspris,	Gullegget.	Foreningen	!les	ble	tildelt	LNU-prisen	for	2021.	I	2021	ble	Foreningen	!les	nominert	til	verdens	største	barnelitteraturpris,	Astrid	Lindgren	Memorial	Award	(ALMA),	for	sjette	gang.	I	tillegg	er	Foreningen	!les	sitt	prosjekt	Uprisen	–	årets	ungdomsbok	nominert	til	ALMA	2023,	ALMA	2024	og
ALMA	2025.	Les	mer	om	Foreningen	!les	her	Les	og	lek	er	et	nytt	leseprosjekt	for	barn	på	SFO/AKS	og	1.-4.	trinn	lansert	høsten	2023.	Utvalgte	bildebøker	er	utgangspunkt	for	leker	og	aktiviteter	til	bruk	sammen	med	barna.	Målet	er	å	gi	barna	gode	leseopplevelser	og	stimulere	barnas	fantasi	og	kreativitet.	Les	og	lek	er	en	gavepakke	til	deg	som
jobber	på	SFO	i	arbeidet	med	den	nye	rammeplanen.	Prosjektet	egner	seg	også	godt	for	småtrinnet	og	kan	lett	tilpasses	til	førskolebarn.	Ved	å	bruke	litteratur	vil	prosjektet	legge	til	rette	for	felles	opplevelser,	gi	rom	for	samtaler	og	undring,	og	inspirere	til	deltakelse	i	forskjellige	kunstneriske	og	kulturelle	aktiviteter.	Besøk	prosjektets	nettside:
lesoglek.no.	Les	og	lek-prosjektet	tilbyr	ikke	gratis	bøker,	men	oppmuntrer	til	samarbeid	med	skole-	og	folkebiblioteket.	Ta	kontakt	med	skolebibliotekaren	eller	din	lokale	bibliotekar	og	be	om	hjelp	til	å	finne	fram	og	låne	bøkene	i	prosjektet,	eller	avtal	med	skoleleder	om	innkjøp	til	skolen.	Les	og	lek	tilbyr:	Lekbaserte	aktiviteter	til	utvalgte
bildebøker	som	kan	lånes	på	biblioteket,	en	ny	bok	per	måned	gjennom	skoleåret.	Fleksibelt	innhold	som	kan	tilpasses	rammene	på	den	enkelte	SFO	og	skole..	Forslag	til	tegne-	og	formingsaktiviteter	hvor	barna	kan	leke	seg	med	ulike	visuelle	uttrykk,	og	som	bidrar	til	å	utvikle	barnas	skaperglede	og	kreativitet.	Forslag	til	bevegelsesleker,
dramaleker	eller	bruk	av	musikk	som	kan	skape	fellesskap	i	barnegruppen	og	stimulerer	barnas	fantasi	og	undring.	Ressurs	til	SFO-ansatte	og	lærere	om	hvordan	lese	og	bruke	bøker	på	SFO	og	på	skolen,	både	ute	og	inne.	Målgruppen	er	barn	som	deltar	på	skolefritidsordninger	i	hele	landet	og	på	småtrinnet.	Aktivitetene	er	tilpasset	barn	på	1.	og	4.
trinn	og	oppmuntrer	til	lesing	og	lek	på	tvers	av	aldersgrupper.	Det	er	også	mulig	for	foresatte	å	ta	initiativ	til	lesing	og	lek	hjemme	ved	å	bruke	ressursene	på	nettsiden.	Aktiviteter	og	materiell	er	tilgjengelige	på	lesoglek.no.	Kunst	i	Skolen,	Nesodden	Teaterfabrikk	og	Toril	Hægeland	fra	OsloMet	er	samarbeidspartnere	og	bidrar	med	sine
kompetanser	inn	i	prosjektet.	Prosjektet	er	støttet	av	Kulturrådet	og	Kulturtanken.	Påmelding	her	Les	og	lek	tilbyr	forslag	til	leker	og	aktiviteter	til	utvalgte	bildebøker	–	helt	gratis!	Hver	måned	presenterer	vi	en	ny	bildebok.	Registrer	deg	gjerne	for	månedlig	oppdatering	når	vi	legger	ut	ressurser	til	nye	bøker,	tips	til	formidling	og	boktips.	Påmelding
Månedens	bok	i	mai	Gå	til	boka	Klikk	på	bokomslaget	for	å	finne	forslag	til	leker	og	aktiviteter.	Ferdige	opplegg	til	flere	bøker	finnes	under	«Flere	bøker»	august	september	oktober	november	desember	januar	februar	mars	april	mai	Bøker	med	ferdige	opplegg	august	september	oktober	november	desember	januar	februar	mars	april	mai	Slik	fungerer
det	I	Les	og	lek	vil	du	finne	aktiviteter	som	kan	skape	fellesskap	i	barnegruppen.	Leken	er	innganger	til	ulike	bokuniverser.	Hver	måned	presenterer	vi	en	ny	bildebok.	Til	hver	bok	vil	du	finne:	forslag	til	tegne-	og	formingsaktiviteter,	bevegelsesleker,	dramaleker	eller	bruk	av	musikk,	tips	til	lesestunden.	Klikk	på	«månedens	bok»	eller	bøkenes	forsider
for	å	komme	til	de	ulike	aktivitetene.	Vær	oppmerksom	på	at	det	ikke	følger	med	bøker	til	skolen	med	prosjektet,	men	vi	oppmuntrer	til	samarbeid	med	skolebibliotekaren	og	det	lokale	folkebiblioteket	der	bøkene	kan	lånes	gratis.	Bestill	bøkene	på	biblioteket	eller	avtal	med	skoleleder	om	innkjøp	til	skolen.	Få	tips	til	hvordan	du	kan	lese	og	leke
bøkene	under!	Målet	med	Les	og	lek	er	å	stimulere	barnas	fantasi,	kreativitet	og	interesse	for	bøker	gjennom	gode	leseopplevelser,	aktiviteter	og	leker.	Her	er	tips	til	hvordan	du	kan	lese	og	leke	på	SFO.	Les	mer	Vi	har	laget	flere	forslag	til	aktiviteter,	lærerveiledninger	og	en	inspirasjonsvideo	for	ulike	målgrupper	i	forbindelse	med	Idrettens	lesedag
6.	juni	2025.	Les	mer	Her	er	bøkene	som	utdragene	i	årets	tXt-aksjon	er	hentet	fra.	Les	mer	I	tXt	får	du	nyere	norsk	og	oversatt	ungdomslitteratur	til	dine	elever.	tXt	2025/26	har	tittelen,	Avtrykk.	Les	mer	Vinneren	av	Uprisen	2025	er	Therese	Garshol	Syversen	med	Eg	skal	rive	deg	i	filler.	Les	mer	Det	første	styret	i	Stiftelsen	LESE	er	vedtatt,	og	de
siste	årsmøtene	i	de	etablerende	organisasjonene,	Foreningen	!les	og	Leser	søker	bok,	er	gjennomført.	Les	mer	Flere	lesetips	Forrige	Neste	Det	er	to	uker	til	Norsk	Litteraturfestival	på	Lillehammer.	Stiftelsen	LESE	er	til	stede	som	samarbeidspartner	på	ulike	programposter.	Les	mer	Allerede	nå	er	det	mulig	å	melde	seg	på	tiltak	rettet	mot
videregående	skole	for	skoleåret	2025/26.	Les	mer	Stiftelsen	LESE	kommer	med	en	gladnyhet:	Det	er	allerede	nå	mulig	å	melde	seg	på,	bestille	eller	ta	i	bruk	diverse	leselysttiltak,	aksjoner	eller	formidlingsopplegg	som	Stiftelsen	LESE	står	bak.	Les	mer	Det	første	styret	i	Stiftelsen	LESE	er	vedtatt,	og	de	siste	årsmøtene	i	de	etablerende
organisasjonene,	Foreningen	!les	og	Leser	søker	bok,	er	gjennomført.	Screenshot	Stiftelsen	LESE	Det	aller	første	styret	i	Stiftelsen	LESE,	valgt	av	de	to	styrene	til	Foreningen	!les	og	Leser	søker	bok	tidligere	i	mai,	gjennomførte	mandag	19.	mai	sitt	første	møte.	Stiftelsen	LESE	har	visjonen	Vi	skaper	leseglede	og	bygger	lesekultur.	Anette
Trettebergstuen	ble	valgt	som	styreleder,	og	et	samlet	styre	ansatte	Vibeke	Røgler	som	daglig	leder	i	den	splitter	nye	stiftelsen.	Hun	har	tidligere	vært	daglig	leder	i	Foreningen	!les.	–	Lesingen	er	under	press,	og	tidspunktet	kunne	derfor	neppe	vært	bedre	for	en	ny	og	slagkraftig	leseorganisasjon.	Stiftelsen	LESE	skal	jobbe	knallhardt	for	leselyst,
leseferdighet	og	forståelse	for	lesingens	betydning	for	både	samfunn	og	demokrati,	og	jeg	gleder	meg	til	å	begynne	på	dette	viktige	arbeidet	sammen	med	ansattgruppa,	samarbeidspartnere	og	et	engasjert	styre,	sier	Vibeke	Røgler	om	oppgaven.	Hanna	Bovim	Bugge,	tidligere	ansatt	i	Leser	søker	bok,	er	konstituert	nestleder	ut	2025.	På	denne	måten
er	arven	etter	begge	de	etablerende	foreningene	godt	ivaretatt.	–	Stiftelsen	LESE	skal	fortsette	å	jobbe	for	gode	leseopplevelser	for	alle,	med	alt	det	innebærer.	Vi	skal	fortsette	å	samarbeide	bredt	med	hele	feltet	for	å	nå	målet	om	inkludering	av	alle.	Det	første	styret	Det	nye	styret	består	av	fire	representanter	fra	de	to	tidligere	foreningene	og	to	nye
medlemmer	i	tillegg	til	ansattrepresentant.	De	fire	som	har	vært	med	på	den	lange	sammenslåingsprosessen	er	Gerd	Berget	og	Marius	Fossøy	Mohaugen	fra	Leser	søker	bok,	og	Tove	Stjern	Frønes	og	Morten	Solheim	fra	Foreningen	!les.	Eivor	Vindenes	er	ansattrepresentant	og	Troels	Posselt	observatør.	Samlet	har	de	solid	og	bred	kompetanse	fra
forsknings-	og	litteraturfeltet	.	Maja	Lunde	og	Anette	Trettebergstuen	kommer	inn	i	styret	med	et	sterkt,	offentlig	engasjement	for	litteratur	og	lesing.	Lunde	bidrar	med	kompetanse	fra	både	barne-	og	voksenlitteraturen,	og	Trettebergstuens	erfaring	fra	politikken	og	arbeidet	med	leselyststrategien	spesielt,	gjør	henne	til	en	viktig	stemme	for
lesingens	betydning	i	alle	lag	av	samfunnet.	Styreleder	Anette	Trettebergstuen.	Foto	Ilja	Hendel.	–	Lesing	er	en	nøkkel	til	både	kunnskap	og	forståelse,	og	utvikler	vår	evne	til	å	tenke	kritisk,	leve	oss	inn	i	andres	liv	og	se	verden	fra	nye	perspektiver.	Lesing	skjerper	språket,	stimulerer	fantasien	og	gir	oss	verktøyene	vi	trenger	for	å	delta	i	samfunnet
som	informerte	og	reflekterte	mennesker.	Jeg	er	derfor	utrolig	glad	for	å	få	være	med	på	å	jobbe	for	at	flere	skal	lese,	gjennom	nye	stiftelsen	LESE,	sier	styreleder	Anette	Trettebergstuen.	Her	er	Foreningen	!les	sine	tiltak	i	ungdomsskolen.	Som	lærer	finner	du	her	undervisningsopplegg	og	informasjon	til	gjennomføring	av	tiltakene.	tXt-
aksjonenUprisenFaktafyk	På	denne	siden	finner	du	opplegg	til	Kompis	av	Fabian	Christensen.	Les	mer	På	denne	sida	finn	du	oppgåver	til	Eg	er	V-vida	av	Tone	E.	Solheim.	Les	mer	Nominasjonsjuryen	har	bestemt	seg.	Her	er	de	nominerte	bøkene	til	Uprisen	–	årets	ungdomsbok	2025.		Les	mer	Metoden	Shared	Reading	er	i	ferd	med	å	bli	en	del	av
tilbudet	på	alle	norske	folkebibliotek.	Det	er	også	flere	aktører	som	arbeider	med	barn	og	unge	som	ønsker	å	ta	metoden	i	bruk,	selv	om	den	først	og	fremst	er	utviklet	for	voksne.	Les	mer	Flere	lesetips	Forrige	Neste	På	denne	siden	finner	du	opplegg	til	Byttedyr	av	Camilla	Otterlei.	Les	mer	På	denne	siden	finner	du	opplegg	til	Trivselslederen	av
Marianne	Kaurin.	Les	mer	På	denne	sida	finn	du	oppgåver	til	Kvil	i	fred	av	Peter	F.	Strassegger.	Les	mer	Foreningen	!les	og	Leser	søker	bok	oppløses.	To	foreninger	som	til	sammen	har	50	års	erfaring	med	å	skape	leselyst	og	universelt	utformet	litteratur.	Arbeidet	med	sammenslåingen	har	pågått	i	over	tre	år,	men	det	er	først	nå	det	blir	en	realitet.
	Daglig	leder	Leser	Søker	Bok	Monica	Helvig,	Foto:	Elisabeth	Wathne.	Daglig	leder	Foreningen	!les	Vibeke	Røgler,	Foto:	Naomi	Shadow	Westby.	11.	februar	2025	er	det	100	dager	til	Stiftelsen	LESE	oppstår.	Foreningen	!les	og	Leser	søker	bok	oppløses.	Dette	er	to	foreninger	som	til	sammen	har	50	års	erfaring	med	å	skape	leselyst	og	universelt
utformet	litteratur	som	nå	slår	seg	sammen	og	blir	et	sterkere	lag.	Arbeidet	med	sammenslåingen	har	pågått	i	over	tre	år,	men	det	er	først	nå	det	blir	en	realitet.	«Lesing	og	tilgang	til	litteratur	og	gode	litteraturopplevelser	for	alle	er	essensielt	i	et	demokrati.	Stiftelsen	LESE	skal	jobbe	strategisk	for	å	nå	ut	til	nye	lesere,	hanke	inn	igjen	de	som	har
falt	fra	og	holde	på	de	vi	allerede	har.	En	ny,	større	leseorganisasjon	kan	jobbe	helhetlig	og	med	større	tyngde	for	å	styrke	lesingen	i	Norge,»	sier	Monica	Helvig,	daglig	leder	av	Leser	søker	bok.	Samlet	når	de	to	foreningene	med	sine	titalls	prosjekter,	tiltak	og	formidlingsopplegg	ut	til	over	500	000	barn,	ungdom	og	voksne	hvert	år.	Sammen	har	de
skapt	leselyst	og	engasjement	og	blitt	en	viktig	kanal	for	forlag	og	forfattere	i	utviklingen	av	manus	og	i	arbeidet	med	litteraturformidling.	22.	mai	2025	får	alle	disse	prosjektene	ny	avsender,	nemlig	Stiftelsen	LESE.	«En	ny	leseorganisasjon	er	en	viktig	investering	for	fremtiden	og	kan	bidra	til	å	snu	den	negative	utviklingen	leseundersøkelser	som
PIRLS	og	PISA	rapporterer	om.	Ved	å	samle	et	større	faglig	og	kreativt	miljø,	og	øke	kapasiteten,	kan	organisasjonen	tilby	ressurser	og	kompetanse	som	vil	komme	alle	lesere	til	gode.	Stiftelsen	LESE	ønsker	å	bli	en	tydeligere	og	mer	synlig	aktør,	og	etablere	seg	som	Norges	ledende	leseorganisasjon,»	sier	Vibeke	Røgler,	daglig	leder	av	Foreningen
!les.	Stiftelsen	LESE	flytter	inn	i	nye	kontorlokaler	i	Torggata	5,	Oslo	1.	mars.	16	ansatte	og	to	daglige	ledere	inn	i	en	ny	hverdag.	Formålsparagraf	for	Stiftelsen	LESE:	Stiftelsen	LESE	skal	være	en	ledende	organisasjon	i	Norge	for	å	fremme	leselyst,	leseferdighet	og	forståelse	for	lesingens	betydning	for	samfunnet	og	demokratiet.	Stiftelsen	LESE
skal	gjennom	sitt	arbeid	inspirere	og	legge	til	rette	for	at	mennesker	i	alle	aldre	og	alle	samfunnsgrupper	oppdager	lesing	som	kilde	til	glede,	opplevelse,	kunnskap	og	dannelse.	Vi	skal	øke	engasjementet	og	muligheten	for	lesing	og	dermed	bidra	til	inkludering	og	deltagelse	i	skole,	utdanning	og	arbeidsliv.	Stiftelsen	LESE	skal	være	pådriver	for	å
utvikle	og	dele	kunnskap	om	lesing.	Vi	skal	arbeide	med	utvikling	og	formidling	av	litteratur	for	å	sikre	gode	leseopplevelser	for	alle.	Kontakt:	Vibeke	Røgler,	daglig	leder	i	Foreningen	!les	Epost:	vibeke@foreningenles.no	Tlf.:		977	31	830	Du	er	her:	Hjem	Nyheter	Påmelding	til	leselysttiltak	for	grunnskolen	skoleåret	2025/26	Stiftelsen	LESE	kommer
med	en	gladnyhet:	Det	er	allerede	nå	mulig	å	melde	seg	på,	bestille	eller	ta	i	bruk	diverse	leselysttiltak,	aksjoner	eller	formidlingsopplegg	som	Stiftelsen	LESE	står	bak.	Foto:	Nikolaj	Blegvad.	Illustrasjonsfoto	over	titler	som	brukes	i	diverse	leselysttiltak.	BARNESKOLEN:	Idrettens	lesedag	gjennomføres	6.	juni	for	hele	grunnskolen,	og	Stiftelsen	LESE
oppfordrer	til	å	markere	dagen	gjennom	aktiviteter	som	kombinerer	litteratur	og	gym.	Ved	å	melde	på	klassen/skolen	vil	dere	motta	en	inspirasjonsvideo	med	norske	idrettsstjerner	og	forslag	til	aktiviteter	som	kan	gjøres	i	fellesskap.	(Dagen	kan	også	markeres	tidligere	eller	senere.)	Tiltaket	er	helt	gratis	og	et	ønske	om	å	sette	fokus	på	at	mange	gode
forbilder	leser,	og	at	det	er	en	nyttig	evne	for	barn	som	kanskje	drømmer	om	å	bli	idrettsstjerner.	Meld	dere	på	HER.	Les	og	lek	er	et	nytt	og	gratis	leseprosjekt	for	barn	på	SFO	og	skolens	småtrinn.	Utvalgte	bildebøker	er	utgangspunkt	for	leker	og	aktiviteter	til	bruk	sammen	med	barna.	Meld	dere	på	HER.	Les	mer	HER.	Ryddetid	er	et
leselystprosjekt	for	småtrinnet	for	å	styrke	flerspråkligheten	blant	norske	barn,	til	bruk	på	skoler	og	bibliotek.	Bildeboka	«Ryddetid»	er	lettlest,	morsom	og	tar	opp	viktige	temaer	med	et	språk	barn	forstår.	At	boka	er	parallellspråklig,	kan	bidra	til	en	følelse	av	stolthet	blant	flerspråklige	barn,	som	sjelden	får	bruk	for	morsmålet	sitt	på	skolen.	Bruk
Ryddetid	til	å	la	elevene	bli	bedre	kjent	med	seg	selv	og	samfunnet	rundt	dem.	Les	mer	HER.	Stjerneboka	er	et	tiltak	for	høytlesning	på	3.	og	4.	trinn.	Få	fire	gode	høytlesingsbøker,	og	les	dem	sammen	med	elevene	i	løpet	av	det	kommende	skoleåret.	Meld	dere	på	Stjerneboka	HER.	Bokslukerprisen	er	en	gratis	antologi	til	elever	på	mellomtrinnet	med
utdrag	fra	et	bredt	utvalg	av	norske	barnebøker	utgitt	i	2024	og	2025.	Tekstene	skal	bidra	til	økt	engasjement	for	lesing	og	gi	elevene	smakebiter	på	bøker	de	kan	fordype	seg	nærmere	i.	Antologier	med	utdrag,	plakatsett	og	informasjonsbrosjyrer	fra	Tibi	sendes	til	påmeldte	skoler	og	bibliotek	i	løpet	av	august.	Her	finner	du	årets	nominerte,	og
dermed	Bokliste.	Påmeldingsskjema	HER	Les	mer	her:	www.bokslukerprisen.no	Bokprat	søker	klasser	på	7.	og	8.	trinn.	Klassene	leser	bøker	som	tar	opp	tematikk	som	vanskelige	temaer	(f.eks	mobbing),	og	får	møte	forfatteren	bak	boka.	Elevene	får	ansvar	for	å	gjennomføre	et	bokbad.	Gjennom	fordypning	i	litteratur	utvikler	elevene	språk	for	å
snakke	om	følelser	og	relasjoner,	styrker	klassemiljøet	og	få	innsikt	i	tverrfaglige	temaer	som	folkehelse,	livsmestring	og	demokrati.	Klassen	får:	–	Klassesett	med	utvalgt	bok	–	Lærerveiledning	og	ressurser	–	Lærerseminar	i	Oslo	(reise	dekkes	for	en	person)	–	Forfattermøte	på	lokalt	bibliotek	Søknadsfrist	for	å	bli	med	våren	2026:	13.	oktober	2025
Send	kort	søknad	til	siri@foreningenles.no	der	du	forteller	om:	–	hvorfor	akkurat	din	klasse	ønsker	å	være	med.	–	hvordan	du	vil	inkludere	skoleledelsen	og	skolebiblioteket	i	prosjektet.	–	hvilken	merverdi	du	mener	prosjektet	kan	ha.	–	hvordan	du	vil	legge	til	rette	for	gjennomføring	av	leseperioden	og	det	avsluttende	forfattermøtet.	–	antall	elever	i
klassen/klassene	som	søker	–	hvor	ditt	nærmeste	folkebibliotek	er.	–	Skoler	som	blir	plukka	ut	må	forplikte	seg	til	å	delta	på	en	evaluering	av	prosjektet	i	ettertid.	Spørsmål?	Kontakt	Siri	Angell	Flengsrud	på	986	58	531.	Les	mer	her:	Bokprat.	Tid	for	ti	er	ein	antologi	med	ti	utdrag	frå	nyare	nynorsk	skjønnlitteratur	og	sakprosa	retta	mot	7.	og	8.	trinn.
På	nettsida	tidforti.no	finn	du	lydfiler,	undervisingsopplegg,	aktivitetar	og	konkurransar	knytt	til	antologien.	Målet	er	å	gi	alle	elevane	gode	leseoppleveingar,	introdusere	bokmålselevane	til	nynorsk	på	ein	motiverande	måte	og	styrke	den	nynorske	identiteten	til	nynorskelevane.	Til	hausten	kjem	ny	påmelding	og	antologiane	er	klare	for	utsending	i
januar.	Om	du	vil	bruke	årets	opplegg	ligg	alt	tilgjengelig	på	nettsida	fram	til	sommarferien.	Les	mer	her:	tidforti.no		UNGDOMSSKOLE:	Bokprat	søker	klasser	på	7.	og	8.	trinn.	Klassene	leser	bøker	som	tar	opp	tematikk	som	vanskelige	temaer	(f.eks.	mobbing),	og	får	møte	forfatteren	bak	boka.	Elevene	får	ansvar	for	å	gjennomføre	et	bokbad.
Gjennom	fordypning	i	litteratur	utvikler	elevene	språk	for	å	snakke	om	følelser	og	relasjoner,	styrker	klassemiljøet	og	få	innsikt	i	tverrfaglige	temaer	som	folkehelse,	livsmestring	og	demokrati.	Klassen	får:	–	Klassesett	med	utvalgt	bok	–	Lærerveiledning	og	ressurser	–	Lærerseminar	i	Oslo	(reise	dekkes)	–	Forfattermøte	på	lokalt	bibliotek
Søknadsfrist:	20.	mai	2025	Send	søknad	til	siri@foreningenles.no	Spørsmål?	Kontakt	Siri	Angell	Flengsrud	på	986	58	531.	Les	mer	her:	Bokprat.	Tid	for	ti	er	ein	antologi	med	ti	utdrag	frå	nyare	nynorsk	skjønnlitteratur	og	sakprosa	retta	mot	7.	og	8.	trinn.	På	nettsida	tidforti.no	finn	du	lydfiler,	undervisingsopplegg,	aktivitetar	og	konkurransar	knytt	til
antologien.	Målet	er	å	gi	alle	elevane	gode	leseoppleveingar,	introdusere	bokmålselevane	til	nynorsk	på	ein	motiverande	måte	og	styrke	den	nynorske	identiteten	til	nynorskelevane.	Til	hausten	kjem	ny	påmelding	og	antologiane	er	klare	for	utsending	i	januar.	Om	du	vil	bruke	årets	opplegg	ligg	alt	tilgjengelig	på	nettsida	fram	til	sommarferien.	Les
mer	her:		tidforti.no		Uprisen	er	ungdommenes	egen	kåring	av	den	beste	norske,	skjønnlitterære	ungdomsboka.	I	dette	prosjektet	får	både	elever	og	lærere	oppdatert	seg	på	ny	norsk	litteratur	for	ungdom,	og	elevene	får	øvd	seg	på	å	si	meningene	sine,	imens	hele	bokbransjen	lytter!	Det	er	flere	måter	å	delta	i	dette	leseprosjektet	på.	Les	mer	HER.
tXt-aksjonen	er	Norges	eldste	og	største	leselystaksjon	i	ungdomsskolen.	Hvert	skoleår	deltar	over	100	000	elever	i	aksjonen.	Alle	som	melder	seg	på	mottar	en	gratis	antologi	med	smakebiter	fra	nyere	norske	og	oversatte	skjønnlitterære	ungdomsbøker	innen	ulike	sjangre.	Hvert	utdrag	har	tilhørende	lærerveiledninger.	Bokliste	for	tXt	Avtrykk
kommer.	Etter	skolestart	august	2025	vil	elevene	finne	utdragene	digitalt,	samt	lydfilene,	bonusmateriale,	informasjon	om	konkurranser	og	mye	mer	på	denboka.no!	GRUNNSKOLE	OG	VIDEREGÅENDE	SKOLE:	Krysspunkt	er	et	digitalt	leselystprosjekt	for	elever	på	ungdomsskolen	og	videregående.	Prosjektet	tar	utgangspunkt	i	den	tospråklige
diktserien	Parallell,	og	åpner	for	å	utforske	poesi	og	aktuelle	hendelser	og	konflikter	i	verden.	Gjennom	spørsmål	til	diktene,	filmer	hvor	forfatterne	leser	egne	dikt	og	podkast-samtaler	knyttes	diktene	til	universelle	temaer	som	ungdom	er	opptatt	av.	Krysspunkt	skal	utvides	med	flere	parallellspråklige	diktsamlinger	til	høsten.	Ta	kontakt	med
hj@lesersokerbok.no	hvis	skolen	din	ønsker	å	få	besøk	av	våre	formidlere	til	høsten.	BokBlink	er	et	leselystprosjekt	for	elever	i	ungdomsskolen	og	videregående	som	åpner	for	leseglede,	nysgjerrighet,	diskusjoner	og	egne	refleksjoner.	Med	BokBlink	får	du	et	ferdig	læringsopplegg	og	ressurser	knyttet	til	et	variert	utvalg	aktuelle	bøker,	med	spørsmål
til	bøkene,	intervjuer	med	forfatterne,	anbefalingsfilmer	og	podkast.	Målet	er	å	vekke	leselyst	gjennom	bøker	som	kan	brukes	av	hele	klassen.	Per	utgangen	av	2024	teller	BokBlink	i	alt	12	titler.	BokBlink	finner	du	HER.	Idrettens	lesedag	gjennomføres	6.	juni	for	hele	grunnskolen,	og	Stiftelsen	LESE	oppfordrer	til	å	markere	dagen	gjennom	aktiviteter
som	kombinerer	litteratur	og	gym.	Ved	å	melde	på	klassen/skolen	vil	dere	motta	en	inspirasjonsvideo	med	norske	idrettsstjerner	og	forslag	til	aktiviteter	som	kan	gjøres	i	fellesskap.	(Dagen	kan	også	markeres	tidligere	eller	senere.)	Tiltaket	er	helt	gratis	og	et	ønske	om	å	sette	fokus	på	at	mange	gode	forbilder	leser,	og	at	det	er	en	nyttig	evne	for	barn
som	kanskje	drømmer	om	å	bli	idrettsstjerner.	Meld	dere	på	HER.	Vi	ønsker	også	å	tipse	om	ressurssidene	–	BokSøk,	en	søketjeneste	med	bøker	som	på	ulike	måter	passer	for	alle	som	leser	i	motvind.	Her	finner	du	bøker	for	barn,	ungdom	og	voksne,	både	skjønnlitteratur,	faktabøker	og	tegneserier.	–	DenBoka,	en	side	som	ungdommene	selv	kan	ta	i
bruk	for	å	finne	inspirasjon	til	den	neste	boka	de	skal	lese,	legge	inn	kommentarer	og	anbefalinger.	I	tillegg	til	informasjon	om	prosjektene	som	finnes	for	dem.	Allerede	nå	er	det	mulig	å	melde	seg	på	tiltak	rettet	mot	videregående	skole	for	skoleåret	2025/26.	Omslagene	på	bøkene	som	er	med	på	Samles	2025/26.	Foreningen	!les	og	Leser	søker	bok
har	slått	seg	sammen	til	Stiftelsen	LESE,	men	vi	tar	selvfølgelig	med	oss	tiltakene	våre	inn	i	den	nye	organisasjonen.	Allerede	nå	er	det	mulig	å	melde	seg	på	tiltak	rettet	mot	videregående	skole	for	skoleåret	2025/26.	VIDEREGÅENDE	SKOLE	Ungdommens	kritikerpris	Vil	din	klasse	være	med	å	kåre	årets	beste	skjønnlitterære	bok	for	voksne?
Ungdommens	kritikerpris	tar	utgangspunkt	i	de	nominerte	til	Kritikerprisen.	Vi	har	nå	åpnet	for	søknader	for	å	bli	juryklasse	i	neste	års	utdeling.		Les	mer	om	søknadsprosessen	her.	Les	mer	om	Ungdommens	kritikerpris	her.	Samles		Samles	er	en	antologi	med	åtte	utdrag	fra	nyere	norsk	skjønnlitteratur	og	sakprosa	med	tilhørende
undervisningsressurser.	Formålet	ved	aksjonen	er	å	øke	leselysten	for	elevene,	i	tillegg	til	å	undersøke	hvordan	lesing	og/eller	diskusjon	av	litteratur	om	vanskelige	temaer	kan	bidra	til	å	skape	et	tettere	klassemiljø	og	forebygge	mobbing,	diskriminering	og	utenforskap.	Aksjonen	tilbyr	også	mulighet	til	å	delta	i	konkurranser	hvor	man	kan	konkurrere
som	klasse	for	å	vinne	et	forfatterbesøk.	Du	kan	melde	skolen/biblioteket	på	aksjonen	ved	å	bestille	antologier	gratis	her.	Forsendelse	begynner	i	september	og	er	gratis.	Tekstene	vil	ligge	digitalt	og	med	lyd	her.	Undervisningsopplegg	vil	ligge	her.	Krysspunkt	er	et	digitalt	leselystprosjekt	for	elever	på	ungdomsskolen	og	videregående.	Prosjektet	tar
utgangspunkt	i	den	tospråklige	diktserien	Parallell,	og	åpner	for	å	utforske	poesi	og	aktuelle	hendelser	og	konflikter	i	verden.	Gjennom	spørsmål	til	diktene,	filmer	hvor	forfatterne	leser	egne	dikt	og	podkast-samtaler	knyttes	diktene	til	universelle	temaer	som	ungdom	er	opptatt	av.	Krysspunkt	skal	utvides	med	flere	parallellspråklige	diktsamlinger	til
høsten.	Ta	kontakt	med	hj@lesersokerbok.no	hvis	skolen	din	ønsker	å	få	besøk	av	våre	formidlere	til	høsten.	BokBlink	er	et	leselystprosjekt	for	elever	i	ungdomsskolen	og	videregående	som	åpner	for	leseglede,	nysgjerrighet,	diskusjoner	og	egne	refleksjoner.	Med	BokBlink	får	du	et	ferdig	læringsopplegg	og	ressurser	knyttet	til	et	variert	utvalg
aktuelle	bøker,	med	spørsmål	til	bøkene,	intervjuer	med	forfatterne,	anbefalingsfilmer	og	podkast.	Målet	er	å	vekke	leselyst	gjennom	bøker	som	kan	brukes	av	hele	klassen.	Per	utgangen	av	2024	teller	BokBlink	i	alt	12	titler.	BokBlink	finner	du	HER.	Idrettens	lesedag	gjennomføres	6.	juni	for	hele	grunnskolen,	og	Stiftelsen	LESE	oppfordrer	til	å
markere	dagen	gjennom	aktiviteter	som	kombinerer	litteratur	og	gym.	Ved	å	melde	på	klassen/skolen	vil	dere	motta	en	inspirasjonsvideo	med	norske	idrettsstjerner	og	forslag	til	aktiviteter	som	kan	gjøres	i	fellesskap.	(Dagen	kan	også	markeres	tidligere	eller	senere.)	Tiltaket	er	helt	gratis	og	et	ønske	om	å	sette	fokus	på	at	mange	gode	forbilder	leser,
og	at	det	er	en	nyttig	evne	for	barn	som	kanskje	drømmer	om	å	bli	idrettsstjerner.	Meld	dere	på	HER.


